

Консультация

«Речевое развитие трехлетнего ребенка»

Подготовила:

учитель-логопед Маркедонова Н. М.

У большинства детей в возрасте трех лет происходит резкий рывок в речевом развитии. **По времени произношения первых слов и по темпу пополнения активного словаря дети очень сильно отличаются друг от друга.**

Главная роль в развитии детской речи принадлежит матери. От того, насколько она подготовлена к осознанию и исправлению того или иного речевого нарушения своего ребенка, к его воспитанию, к проведению с ним занятий в домашних условиях, зависят психологический климат в семье, характер отношений и результаты развития малыша.

Словарный запас трехлетнего ребенка в 3-4 раза больше словарного запаса в более раннем возрасте. Теперь ваш малыш, вероятно, знает названия многих окружающих его предметов. Он знаком с различными видами посуды, одежды, обуви, животных и др. *Продолжайте знакомить малыша с частями тела.* Поверьте, существует множество веселых способов! Можно придумать забавные песенки о руках, ногах и др. Пусть ребенок показывает части тела на себе, на вас и на кукле. Когда вы вместе найдете у куклы глаза, рот и нос, четко произнесите глаза, рот, нос. Таким образом, вы незаметно и без принуждения будете *учить малыша различать звуки речи на слух.*

Учите ребенка узнавать на рисунках животных и предметы. Вместе с малышом наклеивайте картинки в тетрадь, постепенно включая менее знакомые вашему ребенку. *Так вы сможете ему лучше запомнить названия предметов и тем самым увеличить словарный запас.*

В повседневной жизни бывают моменты, когда малыш может посидеть спокойно в течение какого-то непродолжительного отрезка времени. Начните чтение сказки или стихов. Читайте выразительно, используя модуляции голоса и интонации – так вы сможете передать ребенку свои чувства и тон сказки. Обязательно пользуйтесь жестами для того, чтобы поддержать интерес ребенка к прочитанному. Затем пусть малыш полистает и

рассматривает страницы. Побеседуйте с ним в это время о героях и событиях.

Помните, эмоционально богатая и интонационно выразительная речь взрослых заставляет малыша стремиться к ее подражанию!